

Reflection on Completion and Handover Ceremony of Mingde Jundi Teacher Dormitory

30th September – 2nd October 2017

Ng Chi Ho Glory
BEng(CivE) II

這三天的旅程，對我這個作為工程學院的學生留下了深刻的印象。最初，我參與明德工程的目的是因為得知明德工程在內地進行了不少工程。所以，剛成為土木工程學系學生的我對此產生了不少興趣。因為我想多點了解一項真實的工程的過程到底是怎麼一回事。但經過了這三天的旅程，除了工程知識外，我更獲取了更多書本以外的知識，擴闊了我的眼界。首先，我們是乘搭旅遊巴士到達大平，整個車程大約需時十三小時，沿途我看到了內地的交通道路十分發達，由香港至大平的行車道都是由十分完整的混凝土組成，這令我明白到內地的發展實在是一日千里。另外，當我到達大平後，看到當地的生活情況，我體會到雖然祖國已逐漸成為一個已發展國家，但仍有不少地區的人民的生活質素有很大的進步空間。最深刻的是當地學童的表情，當交接儀式完成，教師宿舍正式成為當地人民的財產後，學童們都踴躍衝進宿舍，一欲目睹整座宿舍的表情，彷彿表達着對多媒體教室的渴望。這令我明白到作為一個工程師，除了追求高薪厚職外，更應該回饋社會，幫助一些有需要的人們。此外，交接儀式期間有不少表演，其中一項表演是由一羣穿着傳統服裝的學童跳舞。傳統的回族舞步配合着獨特的音樂，讓我深深明白到一個地區，甚至一個國家的發展，付出的不只是金錢，發展的背後可能犧牲了不少文化傳承。所以，作為一個盡責的土木工程師，除了不斷建設各種設施造福人民外，更要考慮到一些非物質文化遺產，這才符合可持續發展的精神。



傳統的回族舞步配合着獨特的音樂，令人津津樂道，回味無窮。



令人印象深刻的風景。我深深感受到工程師除了發展外，也要顧及大自然的保育，才能貫徹可持續發展的精神。